

Сифилис из США для гватемальцев. В середине прошлого века около 2 тыс. человек в Гватемале стали жертвами бесчеловечного эксперимента, осуществленного США. До сих пор семьи пострадавших требуют наказания виновников. В октябре 2010 г. бывшая госсекретарь США Хилари Клинтон принесла официальные извинения за преступление, совершенные прежними американскими правительствами.

Дело в том, что в 1946—1948 гг. тысячи гватемальцев без их ведома были намеренно заражены сифилисом и гонореей. Гватемальское правительство об этом знало, но до 2003 г. информация об эксперименте не была обнародована. Указанный эксперимент преследовал цель: изучить влияние сифилиса на человеческий организм и испытать эффективность существовавшего на тот момент лечения. Однако методы изучения оказались бесчеловечными.

Само же проведение Соединенными Штатами подобного эксперимента объяснялось следующим: американские врачи были очень обеспокоены высоким процентом зараженных сифилисом и гонореей в армии страны. Лечение этих болезней в период Второй мировой войны стоило США порядка 34 млн долл. В этих условиях медики решили испытать профилактическое средство по предупреждению этих заболеваний. Проблема состояла в том, чтобы найти здоровых людей, согласных на участие в эксперименте. В США таких найти было трудно.

Гватемала для этих целей была выбрана по ряду причин. Во-первых, в стране только что прошли первые демократические выборы, и правительство стремилось установить тесные дипломатические контакты с США. Во-вторых, руководитель эксперимента доктор Джон Чарльз Катлер, работавший в министерстве здравоохранения США, был хорошо знаком со своим гватемальским коллегой и рассчитывал на его помощь. В-третьих, в тот период в Гватемале уровень зараженности сифилисом и гонореей был довольно низким.

Для участия в эксперименте вначале были выбраны заключенные одной из тюрем, а позже Катлер получил доступ и к другим учреждениям — военным казармам, сиротским домам, психиатрическим больницам. Для заражения здоровых мужчин использовали проституток: им вводили патогенны сифилиса до того, как они вступали в половой контакт с клиентами. Однако результатов не было. Тогда стали вводить патогенны болезни непосредственно в мочево́й канал подопытных, и количество зараженных стремительно увеличилось.

В 2011 г. комиссия при президенте США по вопросам изучения биоэтики представила документ под названием «Этически невозможно», в котором указала на масштабность и бесчеловечность проведенного эксперимента. Судебные разбирательства продолжаются.

Ранние браки. Одной из основных причин увеличения числа ранних браков в Латинской Америке являются прорехи в законодательстве, особенно в Бразилии, где 36% женщин выходят замуж, не достигнув 18-летнего возраста. Об этом говорится в исследовании, проведенном Всемирным банком совместно с институтами ООН. Автор документа Паула Таварес представила подробные статистические данные и указала на отсутствие нормативных актов по защите прав женщин. Бразилия, согласно документу, занимает четвертое место в мире по количеству ранних браков, хотя закон устанавливает минимальный возраст 18 лет для вступления в брак.

Другая причина подобного явления — отсутствие наказания для тех, кто дает согласие на ранние браки. В некоторых семьях такие браки используют как инструмент сокращения семейных расходов. При этом родителей не интересует, что их ребенок перестает посещать

школу, что тем самым допускается ранняя беременность, что женщина попадает в полную зависимость от мужчины и становится более уязвимой.

Раннее замужество увеличивает для девочки риск стать жертвой домашнего насилия, лишает возможности нормально развиваться — и физически, и умственно, а это, в свою очередь, укореняет бедность и нищету в стране. Согласно исследованию ежегодно в мире 15 млн девочек выходят замуж, не достигнув 18 лет.

Его спасли обезьяны. Заблудившийся чилийской турист провел в боливийской сельве девять дней. Однако, как рассказывает журналист, участвовавший в поисковой операции, исчезновение было почти мистическим: он отказался принять участие в традиционной церемонии поклонения богине Пачамаме, чтобы она разрешила войти в лес. Очевидно, то была месть богов!

Спасатели ежедневно по 8-10 часов искали туриста, к поискам подключились даже шаманы. Но только через девять дней поиски увенчались успехом — чилийца нашли, он был весь покусан москитами и страдал от жажды. Как потом рассказал потерявшийся, в день исчезновения он почувствовал непреодолимое желание покинуть лес, поэтому побежал, на ходу снимая обувь и бросая телефон и фонарик. Так и заблудился. А его «спасателями» стали обезьяны: он следовал за их группой, а они кидали ему фрукты и вели его туда, где было убежище и вода. Вот и не верь после этого в чудеса!

И в тюрьме есть камеры «люкс». Тюрьма Агуаруто (штат Синалоа, Мексика) поразила губернатора штата Кирино Ордаса Коппеля теми удобствами, которые предоставлены там некоторым заключенным, связанным с наркотрафиком. И хотя это запрещено законом, они, к примеру, потребляют кокаин и марихуану, звонят с мобильного телефона, в их камерах есть плазменные телевизоры, и к тому же они пользуются услугами «женщин с пониженной социальной ответственностью». Кроме того, инспекторы нашли у арестованных боевое оружие, гранаты, деньги, компьютеры и другую электронную технику. По мнению губернатора, это «ненормальная ситуация».

Совершенно очевидно, что подобный факт лишь подтверждает наличие коррупции в руководстве тюрьмы, а значит, ставит под сомнение самоуправление, существующее в этих учреждениях, поскольку оно приводит к росту насилия и наркомании среди заключенных.

Сегодня в Агуаруто содержатся почти 2,5 тыс. человек. В период с 2005 по 2016 г. из нее смогли убежать 46 узников, 54 арестанта были убиты, а 24 — покончили с собой.

Колумбийский малыш с интеллектом Эйнштейна. Мальчику всего четыре года, а он уже говорит на четырех языках (испанский, английский, арабский и русский), разбирается в астрономии, географии и анатомии. Зовут его Мигель Анхель Рохас Паласиос, он родом из департамента Антиокия. Показатель интеллекта Мигеля — 160, такой же, как у Эйнштейна.

В возрасте двух лет малыш самостоятельно научился читать и писать, к настоящему моменту он прочел уже почти 30 книг, среди которых трактаты по астрономии. Мигель уже даже принял для себя решение в будущем работать в Американском космическом агентстве. После участия в программе «Всегда дети» на канале «Telemundo» о нем узнали не только в Колумбии, но и в других странах. Его отец Оскар Рохас говорит, что Мигель — гордость всей их семьи.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.